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Exercice 1. On pose Sn =
∑n

k=1
1

k(k+1)(k+2)
.

1) Rappelez la définition de la factorielle descendante x−m quand m ≥ 1.
2) Résolvez Sn et exprimez votre réponse sous la forme c− f(n), où c est

une constante > 0 et f(n) une fonction de n de limite nulle quand n grandit.

Exercice 2. On rappelle que la suite des nombres de Fibonacci (Fn) est
définie par le fait que F0 = 0, F1 = 1 et que, pour tout entier n, négatif
comme positif, on a Fn+2 = Fn+1 + Fn.

1) Calculez F−2, F−1, F2, F3, F4 et F5.
2) Calculez la dérivée discrète, ∆Fx, de Fx, puis trouvez une primitive

discrète de Fx.
3) Retrouvez la valeur de la somme

∑n
k=1 Fk par intégration, i.e., par

l’utilisation d’une primitive discrète.
4) Retrouvez la valeur de la somme

∑n
k=1 kFk cette fois par une somma-

tion par parties.

Exercice 3. Soit n ≥ 2 un entier. On pose Tn =
∑n−1

k=1 kHk, où Hk est
le kième nombre harmonique.

1) Calculez la valeur de T3.
2) Utilisez une sommation par parties avec u = Hx pour résoudre Tn.
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